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Stimate domnule Decan, 

În luna mai, Parlamentul României a adoptat Legea Nr. 100/2025, prin care se extinde 
vârsta de vaccinare gratuită împotriva Virusului Papiloma Uman (HPV), pentru fetele și băieții 
cu vârste cuprinse între 11 și 26 de ani; precum și includerea acestui vaccin în Programul 
Național de Vaccinare. Recomandarea extinderii vârstei este făcută de Organizația Mondială a 
Sănătății (OMS) și de Centrul Național de Vaccinologie pentru a reduce incidența cancerului de 
col uterin și a altor afecțiuni asociate HPV. Strategia Globală pentru eliminarea cancerului de col 
uterin ca problemă de sănătate publică, lansată de OMS în anul 2020 în urma unei rezoluții 
adoptate de 194 de țări, are ca obiectiv scăderea incidenței cancerului de col uterin și menținerea 
sub 4 cazuri noi la 100.000 de femei. 

Pe această cale, vă aduc la cunoștință extinderea, prin lege, a programului național de 
vaccinare anti-HPV în rândul tinerilor, cu un impact important asupra sănătății acestora și am 
rugămintea să distribuiți mesajul de informare de mai jos în rândul studenților și al 
cadrelor didactice din Facultatea pe care o conduceți. Consider că mediul universitar oferă 
contextul potrivit pentru a explica beneficiile vaccinării asupra sănătății, dar și pentru a 
responsabiliza studenții cu privire la problemele medicale existente, având credibilitatea și 
autoritatea de a transmite informări validate științific întregii comunități academice. 

Începând cu luna octombrie 2025, vaccinarea împotriva infecției cu virusul papiloma uman 
(HPV) va fi gratuită pentru toți tinerii cu vârsta cuprinsă între 11 și 26 de ani. Pentru a 
beneficia de administrarea vaccinului, studenții trebuie să solicite medicului de familie informații 
suplimentare și prescripția medicală aferentă. Există și un portal informativ despre virusul HPV 
și beneficiile vaccinării, unde persoanele interesate pot afla mai multe detalii: 
https://www.infohpv.ro/ 
 

https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=22345
https://www.infohpv.ro/
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Sunt cel puțin 4 motive pentru care vaccinarea împotriva virusului HPV este importantă: 
 

1)​ Virusul HPV este extrem de răspândit. Se estimează că aproximativ 70% dintre femei 
intră în contact cu acest virus de-a lungul vieții. În multe cazuri, infecția este 
asimptomatică, dar ea poate rămâne latentă și să provoace afecțiuni grave. 

2)​ Prevenția cancerului. Virusul HPV este principala cauză a cancerului de col uterin, a 
doua cea mai frecventă cauză de deces în rândul femeilor din România, după cancerul de 
sân. Vaccinul reduce cu peste 90% riscul apariției acestui tip de cancer, dar și a bolilor 
asociate. 

3)​ Este sigur și testat la nivel mondial. Vaccinul împotriva HPV este utilizat la scară largă, 
în statele UE și SUA, de sute de milioane de persoane, fiind apreciat ca una dintre cele 
mai eficiente metode de prevenție medicală.  

4)​ Gratuitatea este o șansă unică. Fără intervenția legislativă, costul vaccinului ar fi fost 
destul de ridicat (peste 600 de lei), dar începând cu luna octombrie 2025, tinerii pot 
beneficia de vaccinarea gratuită prin solicitarea unei rețete medicale de la medicul de 
familie. 

 
Universitatea nu înseamnă doar învățare și pregătire profesională, ci și un moment în care tinerii 
încep să ia singuri decizii importante pentru ei înșiși. Transmițând acest mesaj, ajutați studenții 
să fie mai atenți la sănătatea lor și să construiască împreună o comunitate bazată pe grijă, 
responsabilitate și sprijin reciproc. 
 
În speranța că veți distribui mesajul în rândul comunității academice pe care o conduceți, vă 
mulțumesc pentru implicarea dumneavoastră în prevenția cazurilor de cancer și oferirea unui 
viitor mai sănătos generațiilor tinere. 

Cu considerație, 

  
Deputată  de Iași 
Membră în Comisia pentru muncă și protecție socială din Camera Deputaților 
 


